

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f  
Fél évre . 5 K — f  
Negyedre . 2 K 50 f  
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilap

Megjelenik minden  
vasárnap.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG  
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

## A nagy söprés.

Egyik nagy csatát a másik után veszítik el a román seregek s még mielőtt felocsudhatnának az ütés-okozta kábulatból, már újból zuhan a súlyos, a kemény ököl.

Soha a világháború alatt olyan gyönyört nem okozott harctéri jelentés, mint a fent említett román kudarcokra vonatkozó tudósítások fakasztanak.

És ez a boldog öröm annyira érthető! Aljasabb, gyűlöltebb ellenségünk nemcsak nem volt, de nem is lehet a románnál. Az orgyilkosok, az utonálló haramiák, a szőszegő cudarok nem érdemelnek sajnálatot.

De nem érdemelnek kiméletet sem.

Az Erdélyben orvul legyilkoltak, a Dobrudzsában ártatlanul lemészároltak vére bosszuért kiált. A minősített kegyetlenkedéssel megölt sebesültek jajszava szívünkbe markol. A hiéna-lélek borzalmas undokságainak szemlélete elviselhetetlen undort fakaszt . . .

Hála Istennek, a jelek azt mutatják, hogy Románia végzete beteljesedőben van. Hogy a bosszu nem késik soká, hogy az undokságok kiirtása hatalmas arányokban halad előre.

A most megjelent magyar-osztrák Vöröskönyv az erkölcsi züllésnek olyan mélységeit tárja fel, hogy az az ország, melynek vezetői ilyen borzalmasan közönséges gonosztevők, hol király és miniszterelnök úgy hazudik, ahogy egy kiválóan képzett csirkefogó-bandának is dicséretére válnék: az az ország nem maradhat fenn, annak az államnak pusztulnia kell.

Románia nemcsak ellenünk vétkezett, de bünt követett el az emberiség ellen is. Évezredek folyamán kialakult erkölcsi elveket a saját aljas céljai érdekében egyszerűen félre dobott; az adott szó szentségébe vetett hitet sárba tiporta; a nemzeti lélek hevületét nem tudja mással szítani, mint galád rablási tervekkel: az ilyen nép nem méltó arra, hogy az Isten fénylő napja rásüssön.

Nem ismerjük, nem ismerhetjük a hadvezetőség terveit, de olyan jól esik hinnünk, hogy az Erdélyben megindult nagy söprésnek még nincs vége és a mi drága Erdélyünk megtisztítása után

bele fog Románia kóstolni abba: mi az igazi háború. A saját területén, a saját bőrén fogja megérezni . . .

Bár eljönne az ideje minél hamarább, hogy az ökölbeszorított kezű pesszimisták is belátnák, mennyire alaptalan volt egyébként hazafias aggódásuk. És megérnök azt a napot, melyen a mi sokat szenvedett, oly sokat veszített erdélyi menekülőtestvéreink nemcsak felszabadított, de soha többé rablók által nem fenyegetett szűkebb hazájukban adhatnának hálát a magyarok Istenének, hogy gaz román szomszédjukat örökre porba sujtotta.

Matlák József.

## Ferenc Szalvátor főherceg Zalaegerszegen.

Nagy ünnepe volt f. hó 12-én csütörtökön Zalaegerszegnek. E napon a város falai közt időzött *Ferenc Szalvátor* főherceg vezéreztetéses, az Országos Vöröskereszt Egyesület fővédnökhelyettese, megtekintette a Vöröskeresztnek a városban és a fogolytáborban levő kórházait s a látottak fölött teljes megelégedését fejezve ki, ugyanaz nap délután elutazott.

A főhercegi látogatásról szóló részletes tudósítást az alábbiakban adjuk.

### Az előkészületek.

A magas látogatás hírére, illetékes helyről eredő kíváncsi érdeklődésben, a hatóságok a legnagyobb titokban tartották. Zajtalanul történtek meg az összes előkészületek; csendben, de lelkes buzgalommal munkálkodott minden hivatott tényező a látogatás sikere érdekében.

Az állomási épületet újra festették. A felvételi épület északi szárnyát drapériával elválasztották a folyosó többi részétől. Ezt a kis várócsarnokot szőnyeggel, butorral, disznővényekkel igen izlésesen berendezve, rendkívül kellemes tartózkodási helyé alakították.

A felvételi épület északi oldalán külön kijáratot csináltak a fenséges ur számára. A talajt vastag és egyenletes kavicsréteggel vonták be, a kijárat mindkét oldalán pedig valóságos erdőt készítettek a szebbnél-szebb disznővényekből, fenyőgallyakból.

A diszitési munkálatokat *Kosárszky József* Máv. osztálymérnök vezette.

A disznővények a Máv. körmendi és szombathelyi kertésztelepéről, a nagyobbak pedig Havas zalaegerszegi kertésztől valók voltak.

### A megérkezés.

Reggel elzárták az állomás perronját és huszárok álltak föl a Baross-liget bejáratainál is.

Nyol órakor a pályaudvaron díszbe öltözött, fehérkesztyűs vasutasokon kívül csupán 1—2

előkelőség volt még jelen, rövidesen megérkeztek azonban mindazok, kik a fenséges urat fogadni fogják. Megjelentek: *Árva* Lajos alispán, gróf *Batthyány* Béla honvéd huszár alezredes, állomásparancsnok, *Gárdonyi* Mátyás Máv. főellenőr, *Juhász* Dávid Máv. főellenőr, állomásfőnök, dr. *Keresztury* József polgármester, dr. *Lénárd* Miklós főispáni titkár, *Radl* Emanuel huszárezredes, fogolytábor parancsnok, *Zilahi* István rendőrkapitány, mint a Vöröskereszt megbízottja.

Nyolc óra 42 perckor gördült be a Celledömök felől jövő személyvonat, melynek végéhez egy II. osztályú, egy termes és két szalonkocsi volt csatolva. E négy kocsi lekapcsolták a vonatról s az első vágányra állították.

Amint a kocsi megállt, az egyik szalonkocsiból dr. sipeki *Balás* Béla főispán szállott ki, aki azonnal a fogadásra megjelent urakhoz sietett s élénk beszédbe eredt velük.

Ezalatt a fenséges urnak és kíséretének a kocsikban reggelit szolgáltak fel. Majd a kíséret tagjai jelentek meg a kocsik lépcsőin. Egyszer csak lekertülnek a kalapok a fejről, a kezek tisztelegve a sapkákhöz repülnek s a termes kocsi egy pillanat alatt kinyitott ajtajában megjelenik egy szép szál katona, egy elragadóan elegáns tábornok, aki könnyedén leugorva a lépcsőről, fesztelen kedvességgel szól az urakhoz:

— Jó reggelt!

Radl ezredes és Batthyány gróf alezredes jelentéstétele után dr. sipeki *Balás* Béla főispán a fogadásra megjelent többi urat mutatta be a fenséges urnak, aki feltűnő vidáman beszélgetett el velük mintegy 10 percig, aztán az egész társaság kocsikra ült és behajtatott a városba.

Őfensége vonatját kísérték *Egan* Alfréd, a Máv. szombathelyi üzletvezetője, *Holéczy* János a forgalmi osztály főnöke, *Krausz* ellenőr. A mozdonyon *Dániel* Géza celli fűtőházfőnök volt.

### A gimnáziumban.

A vasutól egyenesen a gimnáziumba hajtatott az illusztrus társaság, hogy az ott elhelyezett Vöröskereszt kórházat megszemléljék.

A gimnázium főbejáratánál dr. sipeki *Balás* Béláné, főispánné, Vöröskereszt Egyleti elnöknő, *Mályusz* Egyed huszárkapitány, kórházparancsnok és dr. *Gráner* Adolf igazgató főorvos fogadta a magas vendéget. Őfensége kíséretében voltak: gróf *Csekonits* Endre titkos tanácsos, kir. biztos, gróf *Széchenyi* Emil, főmegbízott, adlatus, *Siskowsky* alezredes és *Hoffmann* százados.

A vendégek legelőször az irodába mentek, majd végigjárták az összes kórtermeket úgy a földszinten, mint az emeleten. A műtő megtekintése után a tornaterembe vonultak, majd a raktárakat, kamrát s az elnöknő hivatalos helyiségét tekintették meg.

Őfenségét igen kellemesen lepte meg az a ragyogó tisztaság, az a gondosság és csin, amit a kórház minden vonatkozásban felmutatott. Legteljesebb elismerésének minduntalan kifejezést is adott.

A fenséges urnak majdnem minden beteghez volt egy-egy szives szava és közülök sokkal kezet fogott. Föltétlen elismerését fejezte ki azoknak a hölgyeknek is, kiket neki működésük helyén bemutatottak. Ezek: *Kalazancia* és *Anita* nővérek, *Szirmai Miksáné*, *Sperlágh* biróné, *Spur Irma* és *Kiss Mariska*.

Miután a főherceg dr. *Gráner* Adolf igazgató-főorvosnak, dr. *Halász* Miksa, dr. *Halász* Vilmos és dr. *Rosenthal* Jenő orvosoknak is legteljesebb elismerését fejezte ki, az egész társaság újból kocsiára ült és egynegyed 11-kor kihajtott a fogolytáborba.

#### A fogolytáborban.

A fogolytáborban a tiszti barakk előtti téren várta a tisztek a fenséges ur érkezését.

Amint a magas vendégek megérkeztek, *Ferenczy* őrnagy jelentést tett Őfenségének, majd a tiszteket is bemutatta.

Azután dr. *Thassy* Gábor és dr. *Halász* Vilmos orvosok kalauzolás mellett megtekintették az őrzészlőaljak, majd az orosz foglyok kórházait, az amerikai keresztény ifjak szövetsége által alapított kulturházat, majd a műhelyeket s végül az étkezdét, hol orosz foglyok munkái voltak kiállítva, melyekből vett is két darabot a főherceg.

Megnézték a konyhát, kamrát is és megízlelték az ételeket. Itt történt, hogy a főherceg megszólít egy jóképű, erősen kikent bajszu bakát.

— Milyen a menázi?

— Hát kérem, hun jó, hun rossz, — hangzik a válasz.

— Miért rossz?

— Olyan savány! — mondja szomorúan a baka s a zsirtalan és hustalan napokra gondol, meg a kására...

Megszólít a főherceg egy orosz foglyot, aki feltűnő jó németiséggel válaszol. Megkérdi: hová való és milyen vallásu.

— Odesszai vagyok és zsidó — felel a fogoly.

— Mindjárt gondoltam — mond a főherceg —, hogy azért tud németül, mert zsidó.

Őfensége a táborban is mindent a legnagyobb rendben talált és ismételtelen kifejezte megelégedését.

#### Az ebéd és az elutazás.

A táborból a főispán lakására hajtottak a vendégek, hol ebéd volt. Az ebéden megjelentek a főhercegen és kíséretén kívül *Árvey* Lajos alispán, *Legáth* Kálmán apát-plebános és dr. *Gráner* Adolf igazgató főorvos.

Délután 2 órakor Őfensége és kísérete kocsiára ült s az állomásra hajtott. A pályaudvaron sokáig elbeszélgetett dr. sipeki *Balás* Béla főispánnal és *Legáth* Kálmán apát-plebánossal, majd bucsutvéve az elutazásnál megjelent uraktól, termeskocsijába szállt s a következő pillanatban, pontosan 2 óra 33 perckor már el is indult a vonat Zalaszentiván felé.

A fenséges ur ugyanis Szombathelyre utazott, míg hozzánk Balatonfüredről jött *Tapolcán* keresztül. Balatonfüreden 11-én dr. sipeki *Balás* Béla főispán kalauzolás mellett megtekintette az egész fürdőt, majd kikocsiztak Tihanyba.

Miután a vonat elment, az állomásfőnök a feldiszített állomást s a rendőr- és vasutaszembélyzetet lefényképeztette.

\*

Hozzá tartozik a tudósítás hírségéhez annak megállapítása, hogy az a példászerű rend, mely az egész városon meglátszott azon a csütörtöki napon: valóban dicséretére válik az összes hatóságoknak. Különösen ki kell emelnünk

*Juhász* Dávid állomásfőnök és *Kosárszky* József osztálymérnök fáradhatatlan buzgólkodását.

Az utcai példás rend és ragyogó tisztaság rávallott a *Zilahi* rendőrkapitány kezére, kinek segítségére volt tisztviselőikara: *Schenkenberger* alkaptány, *Báthori* felügyelő és *Csiszár* biztos, valamint a huszárság és csendőrség.

A polgármester és az alispán is jogos megelégedéssel gondolhatnak vissza a csütörtöki mindenképen szép napra.

Ami végül a Vöröskereszt kórházait illeti: ahol sipeki *Balás* Béla, sipeki *Balás* Béláné, dr. *Gráner* Adolf és ilyen orvosi kar áll az egylet, a kórház élén, ott az eredmény nem is lehet más. Az bizonyos: a fenséges ur ilyen kórházat nagyon-nagyon nehezen fog még találni.

Matlák József.

## Aváros ellátása

Közöltük, hogy a megye, *Árvey* Lajos alispán utánjárása révén, el lesz látva télire minden szükséges élelmicikkel.

Mivel azonban a tömegélelmezés kérdését máról-holnapra igen nehéz megoldani, utána jártunk, mi lesz a város közellátásával addig, míg a megye juttat bennünket élelmiszerhez.

Dr. *Keresztury* József polgármester kijelentette, hogy eddig is nagyobb mennyiségben hozott a Haditermék R.-T.-től petroléumot, árpagyöngyöt, hántott kölest, tarhonyát stb.

Ezeket az élelmicikket kereskedők közt azzal osztotta ki, hogy kötelesek azokat maximális árért eladni. Hogy ez mit jelent, igazolja az, hogy addig a tarhonya ára 3 K volt, most 1 K 15 f lesz.

Hozott továbbá a polgármester ementhali sajtot, dán vaját, sőt, cukrot s azokat olcsó áron fogja kiméretni. Ha az élelmicikkek megérkeznek — mint eddig is — ki fogják hirdetni.

Tudvalevő, hogy *Franz* nagykanizsai céget megbizta a törvényhatóság sertéshizlalással. A cég társakat keresett s ilyenül sikerült megnyernie a zalaegerszegi *Löwenstein* gabonakereskedő céget. Ilyen módon a *Tosch*-féle sertéshizlalót is rövidesen üzembe hozzák s ha a sertéshizlalásra engedélyezett készleteket nem foglalják le később: alapos a kilátás, hogy a város zsirsüksége fedezve lesz.

A város által rendelt 1000 öl fa beszállítása *Lenti* és *Rédics* állomásokról nemsokára megtörténik.

Egyébként a város képviselőtestülete legközelebb közgyűlést tart, amikor valószínűen ezek a kérdések is szóba fognak kerülni.

Matlák József.

## HIREK

— **Gyurátz püspök bucsuzása.** Rendkívül meleg ünnepség folyt le a napokban a soproni evangélikus templomban, ahol *Gyurátz* Ferenc, a dunántúli evang. egyházkerület nyugalomba vonuló kiváló püspöke utólszor fungált lelkészavatásánál. Az ünnepség után a soproni gyülekezet presbiteriuma bucsuzott el a főpásztortól.

— **A keszthelyi mandátum.** E héten volt Keszthelyen a pártkörü jelölő-értekezlet, amelyen az összes pártok vezetői résztvettek. Egyhangulag gróf *Teleky* Pált jelölték alkotmánypárti programmal. A jelölő értekezlet küldöttségileg kérte föl gróf *Teleky* Pált a jelöltség elfogadására. *Teleky* megválasztása így valószínűen egyhangú lesz. A megyei központi választmány a képviselőválasztást október 23-ára tűzte ki.

— **Katonai kitüntetések.** *Kálmán* Jenő 48. gye.-beli százados az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért a hadidiszitményes harmadosztályu katonai érdemkeresztet, *Preininger* Tamás 48. gye.-beli zászlós és *Kláber* Pál hadapród pedig az arany érdemkeresztet kapták.

— **Kinevezés.** *Vlay* Imre 48. gye.-beli hadapródot, a nagy és kis ezüst vitézségi érem tulajdonosát zászlóssá nevezték ki. Hadapródok lettek *Antal* Jakab és dr. *Hollós* (Holzer) Ferenc 20-as honvéd hadapródjelöltek.

— **Kitüntetések.** Őfelsége dr. *Klein* Ferenc, dr. *Viola* Vilmos és dr. *Kovacsics* Ferenc, a csáktornyai tartalékkórházhoz beosztott polgári orvosokat a háboruban teljesített kitünő szolgálataik elismeréséül a vitézségi érem szalagján viselendő koronás arany érdemkeresztrel tüntette ki. — A török császár *Perc* Krunoszláv 48. gye.-beli kapitánynak az ottomán császári ezüst Sziakat hadiérmet és az ottomán császári vasfélholdat adományozta.

— **Esküvő.** Dr. *Till* Károly p. ü. fogalmazó mult kedden vezette oltárhoz Veszprémben *Weidner* Diesel Ernő alezredes leányát, *Matildot*.

— **Áthelyezés.** Dr. *Fodor* Oszkár tart. ezredorvost, a keszthelyi fiók tartalékkórház parancsnokát Budapestre helyezték át, ahol az első honvédgyalogezred orvosfőnöke lesz. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Laurencsik* Erzsébet felsővízközi áll. óvónőt saját kérésére Élesdre helyezte át.

— **Hősi halál.** *Hanny* József főhadnagy az orosz fronton elesett. Ugyanott ellenséges golyótól találva hősi halált halt a nagykanizsai cs. és kir. 48. gye. egyik tart. hadnagya, *Vargha* Dezső budapesti államrendőrségi hivatalnok. — A nagykanizsai kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósági elnöke, *Ujlaky* István hősi halált halt. *Ujlaky* mint szakaszvezető vonult be, végigküzdötte a balkáni háborút, majd őrmesterré léptetve elő, az olasz harctérre vonult, hol augusztus közepén elesett. — A csáktornyai áll. tanítóképző harmadéves növendéke, *Szily* Károly 20. honvédgyalogezredbeli szakaszvezető július 28-án elesett. Gránát ölte meg.

— **A sümegi állami elemi iskola új igazgatója.** A sümegi állami elemi iskolánál *Bánfi* Alajos nyugalomba vonulásával megüresedett igazgatói állást ideiglenesen *Étes* Károly személyével töltötték be.

— **Gyászrovat.** A Pásztor-családot ismét gyász érte. *Pásztor* Károly pénzügyi titkár sógorának, *Krizmanich* Lajosnak neje, *Schmiedt* Mária f. hó 8-án éjjelkor 52 éves korában, házassága 29. évében Budapesten, hosszú szenvedés után csöndesen elhunyt. Hamvait 11-én délután 4 órakor temették a központi ujtető halottasházából megható pompával, széleskörű őszinte részvét mellett. A Pásztor-családban negyedév alatt ez már a harmadik gyászeset. A mélyen sujtott család iránt városzerte őszinte részvét nyilvánul. — A nagykanizsai kegyesrendi társháznak mélységes gyásza van. *Mátyás* József kegyes tanítórendi áldozópap, a főgimnázium jóságos lelkü tanára hosszas szenvedés után, a haldoklók szentségének ájtatos felvételével, jobblétre szenderült. Halálának híre a legőszintébb részvétet keltette. — Sulyos csapás sujtotta Nagykanizsa egyik előkelő uri családját, özv. vitai *Viosz* Lászlóné, szül. *Barabás* Mária urnő halálával. Még a napokban is künn járt-kelt a megboldogult, 9-én rosszul lett és hamarosan meg is halt.

— **Vöröskönyv az oláh árulásról.** A közös külügyminiszter Vöröskönyv alakjában kiadta azoknak a diplomáciai okmányoknak a gyűjteményét, amelyek a monarchiának Romániához való viszonyára vonatkoznak 1914. július 22-től 1916. augusztus 27-ig. A gyűjteményben 111 okmány van.

— **Hírek a villanygyárból.** A villanygyár két 100—100 lóerős gázgépe közül az egyiket szeptember közepe után javítás alá vették s a hozzá tartozó dinamót is megreparálják. A javítások körülbelül okt. 20-ra készülnek el. Az üzemvezetőség még a tél beállta előtt rendbe akarta hozni ezt a gépet, mert a Diesel-motorhoz csak a legvégső esetben akar folyamodni. A hadvezetőség ugyanis Diesel-motorhoz nyersolajat csak ott engedélyez, ahol a gyárban másfajta erőgép egyáltalán nincs. — A jéggyár december 1-ig lesz üzemben. Az idén igen sok jéget eladtak. Eddig több mint 13,000 K értékű jég fogyott el, míg máskor az egész idény alatt 7000 K volt az összes jéggyári bevétel.

— **A toronyóra.** Ahhoz értő szakemberek megállapították, hogy a mi régi, híres és — sajnos — ma már hirhedt toronyóránk viszony szervi bajokban szenved. A megorvosolása 1000 K-nál jóval többbe jönne. Ezzel szemben Ganz villanygyári üzemvezető költségvetése szerint a városháza ormán elhelyezendő abszolút pontos villamosóra jóval kevesebbe kerülne. Az ügyet a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni. A mi felfogásunk az, hogy *pontos órára a városnak halaszthatatlan szüksége van.* A mód már mellékes; fő, hogy tudjuk: hányat ütött az óra. Hogy toronyóra legyen-e vagy villamosóra? Nos, mi már láttunk abszolút pontos toronyórát is. Toronyórát azonban ma alig lehetne beszerezni. A villamos óra tehát célszerűbb volna. Amint azonban a háboru véget ér, toronyórát is lehet venni. Tisztán attól függ minden, mennyi ideig tart még a háboru. Ha a toronyóra nem annyira rossz, hogy egyik napról a másikra is lényeges eltérést mutat: megfelelő tiszteletdíj ellenében egy helybeli órást kellene a kezelésével megbízni, aki aztán naponként a pontos időhöz igazítaná.

— **A gólya tréfája.** A nagykanizsai anyakönyvi hivatalban a héten érdekes szülési esetet jelentettek be. Bogdán Lina gelsei asszony szeptember 30-án a gelsei temetőben egy egészséges leánygyermeknek adott életet. Az anyát és gyermekét beszállították a nagykanizsai kórházba, ahol általános meglepetésre ismét megjelent a fiatal anya ágyánál a gólya s ezuttal egy szintén egészséges fiúgyermeket hozott. Az eset duplán érdekes. Az egyik iker szeptemberben született Gelsén, a másik októberben Nagykanizsán. — A ritka esetből egyébként bonyodalom is származott, amennyiben a nagykanizsai anyakönyvi hivatal megtagadta a Gelsén született leány anyakönyvezését, a gelsei anyakönyvi hivatalban pedig bizonyítékot követelnek arról, hogy a csecsemő csakugyan Gelsén látott napvilágot.

— **Amit nálunk is meg lehetne próbálni.** Szombathelyen a város próbavágásokat eszközöl marhahus állandó kimérése céljából. A városi marhahus árai a következők: vesepecsenye, rostélyos és comb 8 korona 50 fillér, eleje 7 korona. Egy kilónál többet senki sem vehet. Ezen kívül működik a hatósági husszék is, amelyben a legközelebbi kiméréstől kezdve az árak a következők: első osztályu hus 5 kor., másodosztályu 4 kor. és harmadosztályu 3 kor.

— **Eltűntek kutatása az ellenséges fogolytáborokban.** A „Katona-Nyomozó Jegyzék”, mely a Magyar Vörös Kereszt Egylet budapesti Tudósító Irodája vezetőinek: Batthyány Lajos gróf és Hadik-Barkóczy Endre gróf kiadásában jelenik meg, már eddigi kutatásai során is jelentős eredményeket ért el. Sok olyan eltűnt katona sorsára derített világosságot, akinek személyét illetőleg a hivatalos nyomozás holt pontra jutott. A szerkesztőségnek legújabb sikerült biztosítania a wieni Gemeinsames Zentralnachweisebureau útján, hogy a Katona-Nyomozó jegyzék minden száma az ellenséges fogolytáborokba is eljusson s ezzel újabb lehetőséget nyitott arra, hogy kutatásai még több esetben és még eredményesebbek legyenek. A Katona-Nyomozó Jegyzéket B. Virágh Géza szerkeszti. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Váci-u. 38., I. em., ahol a Katona-Nyomozó Jegyzék közlési feltételei és minden egyéb felvilágosítás megtudható.

— **Meghívó.** A „Zalaegerszegi Kenyérregylet” f. hó 22-én délután 3 órakor rendes évi közgyűlését tartja az izr. hitközség hivatalos helyiségében. Az igen tisztelt tagok kéretnek minél számosabban megjelenni. Az elnökség.

— **Israélita letartóztatások sorrendje.** Hétköznap reggel fél 7 órakor, este 5 órakor. Szerdán reggel háromnegyed 6 órakor, este egynegyed 6 órakor. Csütörtök és péntek, ünnep 8-ik és 9-ik napján reggel háromnegyed 7 órakor, délelőtt fél 11 órakor, délután 4 órakor és este egynegyed 6 órakor. Szombat reggel háromnegyed 7 órakor, délelőtt fél 11 órakor és délután 4 órakor.

— **Gyilkosság ismét Zsidán.** Nagy Balás István zsidó lakos katona fia, ki a 12-es huszároknál őrzetű, néhány heli szabadságra érkezett haza. Az édes apjával valami fölött összeszólalkozott, az apja dühében egy doronggal nekiment fiának, ez kitért az ütés elől, elfogta a dorongot és visszasújtott az apjára és olyan szerencsétlenül ütött, hogy az apja azonnal meghalt. A csendőrség a szerencsétlen fiút letartóztatta és átszolgáltatta a katonai hatóságnak.

— **A Biró Márton-utcai világítás.** A Biró-Márton-utcában már negyedév óta egyetlen lámpa sem ég. Az utca aszfaltjának színét sem látta s így a rajta való közlekedés sáros időben, vaksötétben igen kellemes lehet. A villanygyár figyelmébe ajánljuk.

— **Közel tizenöt millió,** pontosan 14,459.000 korona nyeresémet sorsolnak ki az október 27-én kezdődő új m. kir. osztályosorsjátékban. Saját érdekében rendeljen egy levelezőlapon *Gorzó és Társa* szerencse-házában Budapest, Koronaherceg-utca 9—11., legalább egy sorsjegyet, hogy reménye legyen egy főnyeresémet (600.000, 400.000, 200.000, 100.000, 90.000, 80.000, 70.000, 60.000, 50.000 stb.) koronát nyerni. „Aki mer, az nyer!”

— **Lakodalom készül.** Van a Vöröskereszt kórházban egy Kolompár nevű cigány, aki 38 éves és 9 gyermek apja s aki szeretné elvenni a — feleségét. A more ugyanis annak idején nem éppen csap nélkül, de annál inkább pap nélkül ülte meg a menyegzőjét. Elhatározását be is jelentette Mályusz Egyed kapitánynak, akit (épp úgy, mint Schmied szakaszvezető gondnokot) főhadnagy urnak titulál. Odaállt a kapitány elé, jobbját feszes tisztelgésre halántékához emelvé (a sapkáját a balkezeiben szorongatta) s így szólt: „Csókolom a kinyes kezit! Szeretném a feleségemet már egyszer összerendezni.” Így hát lakodalom készül...

— **Emlékezetes számok,** különös álmok, fontos dátumok mindig befolyással voltak és vannak néhány emberre. Hányszor hozott már szerencsét a számok csoportosítása! Különös varázsereje van némely számnak! Kísérlelje meg szerencsését, — írjon *Kiss Károly és Társa* bankházának, Budapest, Kossuth-Lajos utca 13., hol egész külön osztály működik és azonnal megküldik az erre vonatkozó utbaigazítást.

— **Vadgesztenye gyűjtése.** A Vörös-Kereszt Egylet azzal a felhívással fordult a magyar társadalomhoz, hogy a vadgesztenyét gyűjtse össze és adja át a Vörös-Kereszt egylet helybeli fiókjainak, illetve választmányainak. Az egylet ezt a felhívását most megismétli és nagyon kéri a magyar társadalom minden rétegét, hogy ezt a kérését teljesítse is, mert ez a kicsinynek látszó dolog, valójában nagy fontosságú. A Vadgesztenye Főgyűjtőhelye megtalálta a módját annak, hogy a vadgesztenyéből a káros anyagokat kivonja s ezáltal legalább részben elejét vegye a mindjobban mutatkozó állatellenesség hiánynak. A mai háboru sikeres megvívása nagyon sokban attól is függ, hogy tudjuk a küzdelem gazdasági részét lefolytatni. A földre lehullt és ott elpusztuló vadgesztenye tömegek a mai viszonyok között pótolhatatlan gazdasági veszteséget jelentenek reánk nézve. Különösen kéri a Vörös-Kereszt egylet a hazafias magyar tanítóságot arra, hogy egy-egy délutánon vonuljon ki összes növendékeivel olyan helyekre, ahol vadgesztenyefák vannak, gyűjtse össze a már lehullt anyagot és azt szolgáltatassa be az ottani Vörös-Kereszt egyleti fióknak. Ezt a kérelmet természetesen mi a magunk részéről is a legmelegebben ajánljuk az illetékesek figyelmébe.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

138—v. 1916. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 2530—916. számú végzése által Reisinger Rudolf végrehajtó javára 500 K tőke, ennek 1915. évi március hó 17-től járó 5% kamataja ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt, 3000 koronára becsült tehenekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Söjtörön leendő eszközzésére 1916-ik év október hó 16-ik napjának délután 1 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1916. évi október hó 3-ik napján.

Lukács József,  
kir. bírósági végrehajtó.

## TEJET

veszek legmagasabb árban. Kannát és óvadékat adok ab állomás Zalaegerszeg. Évi kötés, napi szállítás. **STERN, SZOMBATHELY, Kossuth Lajos-utca 5. sz.**

# Jó eredményt

ér el lapunk hirdetései útján!

A

# ZALAMEGYE

a vármegye legelterjedtebb lapja.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és

**Tahy R. Utóda  
Kakas Ágoston**

könyvnyomdája  
Zalaegerszegen,

az Arany Bányáé épületében.



# AGRUS

úszóg és gombacsira ellen.

Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképes-  
ségnek lényeges emelése. — 100 kiló mag-  
hoz 20 deka AGRUS szükséges,

MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

**Detsinyi Frigyes**

Budapest, V., Vilmos császár-ut C.  
Kapható minden fűszer-és vasnagykereskedésben.

Főraktáros:

**Komlós M. Miksa, Zalaegerszegen.**

**Nem kell többé kékkő!**

(5—10)



# WAPPER IGNÁCZ

szobrász és kőfaragó mester termelői vállalata

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50.

(Telefonszám 67.)

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát sírkövek, kereszték és szob-  
rokból. — Miint képesített szobrász és Zalaegerszegen  
egyedüli iparendeléssel bíró kőfaragó mester, saját  
készítményű és legjobb minőségű áruimat jutányos árak  
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem  
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó áralánlatokkal diimentesen szolgálók.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifésült női hajból divatszerűleg készítek gyorsan bármilyen hajmunkát jutányos áron.

Hajfonatokból nagy választékot tartok mindenféle színben és különböző mére-  
tekben, 50 cm.-  
től 90-ig. Köte-  
lességemnek tar-  
tom áruim kiváló  
minőségével és  
pontos, figyelmes  
kiszolgálással a  
nagyrebecsült  
rendelőknél leg-  
magasabb igény-  
eiket is kielégíteni



Az összes művészi kivitelű női hajmunkák nagy raktára.

Vindéki megrendelésű hajmunkát kérek, a kifésült haját legelőször 35 filléres  
béllyeggel ajánlva címre küldeni s a kész munkát 3 nap alatt visszaszállítom.

Minden toalett-esszál díszítő várt. Hajmunkás és korpa  
elleni szer egyedüli árusítója. Számtalan díszítő levél.

**Tahy R. Utóda Kakas Ágoston könyvnyomdája, papír- és írószerekkereskedése**  
Zalaegerszegen, az Arany Bányáé szállata épületében

Alapított 1842. évben

**Mindenféle nyomtatási munkák pontosan és gyorsan,  
papírárunk és írószereink a legjutányosabb árban.  
Művészi képes levelezőlapok, szalonkártyák, képes zárt-levelezőlapok stb. stb.**

Alapított 1842. évben